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A cura di Roberto Chiesi
Lo sguardo liberato
Fedic 1949-1999
Itinerari di una
federazione di cinema
indipendente

Il lungo itinerario della Fede-
razione Italiana dei Cineclub.
Dal cineamatorismo degli
anni ’50 e ’60 ad oggi.

Ed. Manent, 1999
F.to 13,5x21 cm – pag. 318
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-26-9
Euro 17,56

Personaggi e interpreti

A cura di Cristina Jandelli
- Beatrice Manetti -
Giovanni Maria Rossi
Harold Pinter
Dal teatro della minaccia
al cinema delle ceneri

Sedici interventi di respiro
saggistico su uno dei più ge-
niali esponenti del cinema
europeo.

Ed. Aida, 2001
F.to 17x24 cm – pag. 145
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-020-8
Euro 12,39

Sergio Micheli
Roberto Villa
attore e divo

I film, la vita, i doppiaggi, il
teatro, la televisione di un pro-
tagonista del cinema italiano.

Ed. Manent, 1996
F.to 13,5x21 cm – pag. 119
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-09-9
Euro 7,23

Simone Petricci
Il cinema e Siena
La storia, i protagonisti,
le opere

Un’analisi storica del rappor-
to tra la città di Siena ed il ci-
nema.

Ed. Manent, 1997
F.to 13,5x21 cm – pag. 283
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-13-7
Euro 17,56

Sergio Micheli
Bertolt Brecht e il
cinema di Weimar

Bertolt Brecht raccontato at-
traverso il suo impegno in
campo cinematografico, tra le
tensioni sociali e i grandi fer-
menti culturali del periodo
compreso tra il 1919 e il
1932.

Ed. Manent, 1998
F.to 13,5x21 cm – pag. 174
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-24-2
Euro 14,98

A cura di Neil Novello
Al trionfo
dell’esserci
Teoria e prassi nell’ultimo
cinema di Pier Paolo
Pasolini

L’ultimo Pasolini investigato a
partire dal cuore della sua ope-
ra, dalla genesi letteraria delle
sue produzioni allo studio cri-
tico delle sceneggiature.

Ed. Manent, 1999
F.to 13,5x21 cm – pag. 243
Brossura filo refe
ISBN 88-86715-27-7
Euro 14,98

Roberto Villa e Sergio Micheli
Sono nato
a Casablanca...
ma non sono
Humphrey Bogart
La vera storia del medico
Giulio Sabetta
e dell’attore Roberto Villa

Uno spaccato sul cinema ita-
liano del Novecento.

Ed. Aida, 2000
F.to 20,5x20,5 cm – pag. 150
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-015-1
Euro 12,39

A cura di Gabriele Rizza -
Giovanni Maria Rossi -
Aldo Tassone
Il cinema
di Costa-Gavras
Processo alla Storia

Il primo contributo originale
utile a definire la figura del-
l’autore.

Ed. Aida, 2002
F.to 17x24 cm – pag. 168
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-097-6
Euro 13,50
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Personaggi e interpreti

A cura di Claudio Carabba
- Gabriele Rizza -
Giovanni Maria Rossi
La regola
delle illusioni
Il cinema di Bernardo
Bertolucci

Dodici saggi di uno dei mae-
stri del cinema italiano e mon-
diale.

Ed. Aida, 2003
F.to 17x24 cm – pag. 176
Brossura filo refe
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-031-3
Euro 14,50

A cura di Gabriele Rizza -
Giovanni Maria Rossi -
Chiara Tognolotti
Ken Loach
Un cineasta
di classe

Volume bio-bibliografico sul
regista inglese Ken Loach,
insignito per il 2004 del
prestigioso “Premio Maestri
del Cinema”.

Ed. Aida, 2004
F.to 17x24 cm – pag. 160
Brossura filo refe
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-034-8
Euro 14,50

A cura di Aldo Tassone
France Cinéma.
Catalogo dell’edizione
2004 della rassegna
cinematografica

Catalogo dell’edizione 2004
della rassegna cinematografi-
ca “France Cinéma”. 250 pa-
gine di testi selezionati e im-
magini bellissime.

Ed. Aida, 2004
F.to 21x29,7 cm - pag. 250
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-035-6
Euro 15,00
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AA.VV.
Dal manoscritto
al fumetto (1995)
Cinque anni di acquisti in
antiquariato 1991-1995

Il catalogo completo di un
quinquennio di acquisti effet-
tuati dalla Biblioteca Maru-
celliana di Firenze.

Ed. Manent, 1995
F.to 20x20 cm – pag. 96
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-867115-02-1
Euro 10,33

AA.VV.
Architetture dalla
parte dei bambini
Giocattoli inediti realizzati
da studenti del corso di
strumenti e tecniche della
comunicazione visiva -
Facoltà di Architettura
di Firenze

Una serie di progetti per gio-
cattoli “da piccoli”.

Ed. Manent, 1996
F.to 10x15 cm – pag.66
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
Euro 5,16

AA.VV.
La Vergine d’Ossian
Immagini e carte di
Louisa Grace Bartolini

La vita di Louisa Grace Bar-
tolini ripercorsa attraverso i
ricordi della vita e la testimo-
nianza delle opere letterarie e
pittoriche.

Ed. Manent, 1996
F.to 21x30 cm – pag. 128
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-86715-08-0
Euro 15,49 (esaurito)

Maria Catricalà
Studi per una
grammatica
dell’invenzione: l’ita-
liano brevettato del-
le origini (1860-1880)

Una fotografia della lingua
italiana di fine Ottocento, at-
traverso le invenzioni del-
l’epoca.

Ed. Manent, 1996
F.to 17x23,5 cm – pag. 112
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-04-8
Euro 5,16

A cura di Andreana Canu
e Elisabetta Francioni
Pubblicazioni
di letteratura
professionale
possedute
dalla Biblioteca
Universitaria
di Sassari

Ed. Manent, 1996
F.to 17x24 cm – pag. 118
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-07-2
Euro 10,33 (esaurito)

AA.VV.
Possidenti
Contadini Artigiani
La popolazione tra ’700 e
’800 nei documenti degli
archivi storici comunali
nell’area fiorentina

Rappresentazione della vita di
alcuni comuni rurali della cin-
ta fiorentina.

Ed. Manent, 1996
F.to 21x30 cm – pag. 136
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-86715-03-x
Euro 15,49 (esaurito)

A cura di
Lorenzo Del Zanna
Sophus Claussen -
Montallegro Valfart

Traduzione dal danese del ro-
manzo poetico “Valfart” (Pel-
legrinaggio), dedicato da
Sophus Claussen alle ideali
bellezze d’Italia, a cavallo tra
Ottocento e Novecento.

Ed. Manent, 1998
F.to 12,5x17 cm – pag. 248
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-17-X
Euro 15,49

San Pietroburgo
Infanzia in attesa

Poesia e immagini su San Pie-
troburgo, osservata attraverso
i ritratti della sua infanzia ab-
bandonata (testi di Anna
Genni Miliotti, immagini di
Andrea Abati).

Ed. Manent, 1998
F.to 20,5x20,5 cm –
pag. 120
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-86715-16-1
Euro 20,14

Varia
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Varia

AA.VV.
Scrivere (1997)
Raccolta di lettere,
brani e altro ancora inviati
a “Liberetà Toscana”,
inserto regionale
dello Spi Cgil

Racconti, memorie e poesie
trasmesse in centinaia di let-
tere inviate a “Liberetà Tosca-
na” dai suoi lettori.

Ed. Manent, 1997
F.to 13x21cm – pag.96
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-10-2
Euro 9,30 (esaurito)

AA.VV.
Scrivere  (1998)
Seconda raccolta di
lettere, brani e altro
ancora  inviati a “Liberetà
Toscana”, inserto
regionale dello Spi Cgil

Racconti, memorie e poesie
trasmesse in centinaia di let-
tere inviate a “Liberetà Tosca-
na” dai suoi lettori.

Ed. Manent, 1998
F.to 13x21 cm – pag. 104
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-15-3
Euro 9,30 (esaurito)

AA.VV.
Scrivere (1999)
Terza raccolta di lettere,
brani e altro ancora  inviati
a “Liberetà Toscana”,
inserto regionale
dello Spi Cgil

Racconti, memorie e poesie
trasmesse in centinaia di let-
tere inviate a “Liberetà Tosca-
na” dai suoi lettori.

Ed. Manent, 1999
F.to 13x21 cm – pag. 112
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-002-X
Euro 9,30 (esaurito)

AA.VV.
Scrivere (2000)
Quarta raccolta di lettere,
brani e altro ancora  inviati
a “Liberetà Toscana”,
inserto regionale
dello Spi Cgil

Racconti, memorie e poesie
trasmesse in centinaia di let-
tere inviate a “Liberetà Tosca-
na” dai suoi lettori.

Ed. Manent, 2000
F.to 13x21cm – pag. 160
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-014-3
Euro 9,30 (esaurito)

AA.VV.
Scrivere (2004)
Sesta raccolta di lettere,
brani e altro ancora inviati
a “Liberetà Toscana”,
inserto regionale
dello Spi Cgil

Racconti, memorie e poesie
trasmesse in centinaia di let-
tere inviate a “Liberetà Tosca-
na” dai suoi lettori.

Ed. Manent, 2004
F.to 13x21 cm - pag. 96
Brossura filo refe
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Varia

AA.VV.
Nuove attribuzioni
nuove acquisizioni
Raccolta disegni
e stampe

Il resoconto di tre anni di ac-
quisti di disegni e stampe, ef-
fettuati dalla Biblioteca Ma-
rucelliana di Firenze, in cata-
logo.

Ed. Manent, 1998
F.to 17x23,5 cm – pag. 72
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-19-6
Euro 12,39

Giorgio Sacchetti
Il minatore
deputato
Priamo Bigiandi
1900-1961

Viaggio nella vita di Priamo
Bigiandi, da minatore a depu-
tato sullo sfondo delle vicen-
de politiche e sociali del Val-
darno minerario.

Ed. Manent, 1998
F.to 17x24 cm – pag. 144
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-22-6
Euro 12,39

A cura di
Maurizio Izzo e Elisa Cirri
I 50 anni della
Cantina Sociale
di Certaldo
Da una storia antica, una
moderna struttura
cooperativa a servizio
della viticoltura toscana
La Cooperativa dalle origini
alle prospettive per il futuro.

Ed. Aida, 1998
F.to 17x24 cm – pag. 104
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-23-4
Euro 10,33

AA.VV.
“I luoghi della vita”
Premio europeo donne
fotografe 1997/1998

Catalogo delle opere selezio-
nate per il premio europeo “I
luoghi della vita, rassegna de-
dicata alla fotografia europea
“al femminile”.

Ed. Manent, 1998
F.to 14,5x21 cm – pag.104
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-86715-14-5
Euro 12,39

AA.VV.
“I luoghi della vita”
Premio europeo donne
fotografe 1999/2000

Catalogo delle opere selezio-
nate per il premio europeo “I
luoghi della vita, rassegna de-
dicata alla fotografia europea
“al femminile”.

Ed. Manent, 2000
F.to 20,5x20,5 cm – pag. 60
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-011-9
Euro 12,91

AA.VV.
“I luoghi della vita”
Premio europeo donne
fotografe 2001/2002

Catalogo delle opere selezio-
nate per il premio europeo “I
luoghi della vita, rassegna de-
dicata alla fotografia europea
“al femminile”.

Ed. Aida, 2002
F.to 20,5x20,5 cm – pag. 64
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-028-3
Euro 14,00

AA.VV.
“I luoghi della vita”
Premio europeo donne
fotografe 2003/2004

Catalogo delle opere selezio-
nate per il premio europeo “I
luoghi della vita”, rassegna de-
dicata alla fotografia europea
“al femminile”.

Ed. Aida, 2004
F.to 20,5x20,5 cm – pag. 64
Edizione italiano/inglese
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-036-4
Euro 14,00

AA.VV.
Le vie del vetro
Per una storia
tra Valdelsa e Valdarno

La storia del vetro ripercorsa
attraverso gli interventi del-
l’incontro di studio su questo
materiale in Valdelsa e Valdar-
no, tenutosi a Empoli, il 10
maggio 1997.

Ed. Manent, 1998
F.to 17x24 cm – pag. 128
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-86715-18-8
Euro 12,39
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Varia

Carlo Collodi
Aventuranan
di Pinokio
Historia di un marionèt

Traduzione in papiamento a
cura di Dominique Pruneti
della celebre favola di Carlo
Collodi, illustrata da Giusep-
pe Ardu.

Ed. Aida, 1999
F.to 13,5x21 cm – pag. 248
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-010-0
Euro 8,60

A cura di Marta Zangheri
e Roberto Maini
I volti di Pinocchio
Pinocchio e pinocchiate
nelle edizioni fiorentine
della Marucelliana
Un “piccolo” vademecum,
dedicato alla mostra sulle edi-
zioni fiorentine “di” e “per”
Pinocchio della Biblioteca
Marucelliana di Firenze.
Ed. Aida, 2000
F.to 13,5x20,5 cm – pag. 15
Confezione a punto
metallico – Illustrazioni a
colori
Euro 4,13

A cura di Roberto Maini
e Marta Zangheri
Pinocchio
e pinocchiate nelle
edizioni fiorentine
della Marucelliana
Il catalogo completo della mo-
stra sulle edizioni fiorentine
“di” e “per” Pinocchio conser-
vate all’interno della Bibliote-
ca Marucelliana di Firenze.
Ed Aida, 2000
F.to 22x31 cm – pag. 48
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-009-7
Euro 15,49

Carlo Collodi
Le avventure
di Pinocchio
Storia di un burattino

Nuova edizione della celebre
favola di Carlo Collodi, illu-
strata da Giuseppe Ardu.

Ed. Aida, 2002
F.to 13,5x21 cm – pag. 240
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-096-8
Euro 8,60

AA.VV.
Le carte
di Enrico Nencioni

Il ritratto di Enrico Nencio-
ni, critico e letterato di fine
Ottocento, ricostruito attra-
verso le carte e i documenti
conservati alla Biblioteca Ma-
rucelliana di Firenze.

Ed. Manent, 1999
F.to 17x24 cm – pag. 176
Brossura filo refe
ISBN 88-86715-39-0
Euro 18,59

Gianfranco Riccioni
La cultura del “bel
paesaggio toscano”

Un’analisi approfondita sui
motivi materiali e culturali
che hanno permesso la realiz-
zazione del paesaggio toscano.

Ed. Aida, 1999
F.to 13,5x21 cm – pag. 168
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-099-2
Euro 10,33

A cura di Giuseppe Matulli
Da Gorizia
a Caporetto
Diario della Grande Guerra
di Cecchino Ronconi

La memoria “popolare” della
“grande guerra” nelle testimo-
nianze trascritte nel quader-
no del marradese Francesco
Ronconi.

Ed. Aida, 1999
F.to 17x24 cm – pag. 112
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-007-0
Euro 7,75

A A.VV.
L’Azzurra
50 anni di storia
e solidarietà della Croce
Azzurra di Pontassieve
(1947-1997)

La storia della società Opera-
ia di Mutuo Soccorso di Pon-
tassieve in 50 anni di attività,
dal 1947 al 1997.

Ed. Manent, 1998
F.to 21x30 cm – pag. 104
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
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Maria Catricalà
Le parole introvabili
Come è nata la vendita
per corrispondenza
in Italia

La storia della vendita per cor-
rispondenza in Italia, raccon-
tata attraverso la riproduzio-
ne del primo catalogo.

Ed. Aida, 2001
F.to 16,5x23,5 cm – pag.
104
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-022-4
Euro 22,21

A cura di Alessandro
Bellucci, Bruno Casini,
Giancarlo Cauteruccio,
Ernesto De Pascale
Un  weekend
postMODERN80
Firenze e il Tenax negli
anni ’80 – Un omaggio
a Pier Vittorio Tondelli

Ed. Aida, 2002
F.to 20x20 cm – pag. 108
Brossura filo refe
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-025-9
Euro 15,00

Guida alla
produzione tv, video
e multimediale
in Toscana

Una ricognizione sul patrimo-
nio economico e culturale nel
settore tv, video e multimedia
che caratterizza la Toscana,
realizzato in versione cartacea
CD Rom e Internet.

Ed. Aida, 2002
F.to 13x21 cm – pag. 376
Brossura filo refe –
ISBN 88-8329-026-7
Euro 15,00

Marcello Cioni
Cavriglia

Il Comune di Cavriglia rac-
contato attraverso i suoi mo-
numenti e la storia del suo
territorio.

Ed. Aida, 2000
F.to 17x24 cm – pag. 104
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-012-7
Euro 12,39

A cura di Romy Vallazza
Media Time
Wood & Byte

Catalogo del festival delle
nuove tecnologie multimedia-
li di Bolzano (1-2-3 settem-
bre 1999)

Ed. Aida, 1999
F.to 20x20 cm – pag. 144
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
Euro 7,75

A cura di
Paola Donatucci
Tracce di storia
Il sindacato pensionati
della Cgil a Firenze
1944-2000

La storia - dalle origini all’an-
no 2000 -  del Sindacato pen-
sionati Cgil della provincia di
Firenze.

Ed. Aida, 2000
F.to 17x24 cm – pag. 184
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
Euro 10,33

A cura di
Gianfranco Riccioni
Dalla bottega
al museo
Vittorio Zironi e il Museo
Storico Didattico della
tappezzeria di Bologna

Un elogio dell’arte della tap-
pezzeria, attraverso la storia
del Museo bolognese e del suo
fondatore.

Ed. Aida, 2000
F.to 17x24 cm – pag. 88
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-017-8
Euro 5,16

Gabriele Rizza
Per certi versi

Antologia poetica dal sapore
epigrammatico, in trecento
copie numerate.

Ed. Aida, 1999
F.to 11x17 cm – pag. 24
Confezione a punto
metallico
ISBN 88-8329-006-2
Euro 5,16

Varia
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Varia

Giovanni Fanelli
Piazza
della Signoria
La vita urbana
nel corso del tempo

La storia di una delle piazze
più belle di Firenze attraverso
i secoli.

Ed. Aida, 2003
F.to 21x29,7 cm – pp. 48
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-039-9

Giovanni Fanelli
Piazza Santa TrinitaPiazza Santa TrinitaPiazza Santa TrinitaPiazza Santa TrinitaPiazza Santa Trinita
e Ve Ve Ve Ve Via Tia Tia Tia Tia Tornabuoniornabuoniornabuoniornabuoniornabuoni
La vita urbana
nel corso del tempo

Un saggio avvincente e detta-
gliato sulla storia e la vita
urbana di Piazza Santa Trinita
e Via Tornabuoni a Firenze.

Ed. Aida, 2004
F.to 21x29,7 cm – pp. 48
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-041-0

Giovanni Fanelli
Piazza del DuomoPiazza del DuomoPiazza del DuomoPiazza del DuomoPiazza del Duomo
e Piazza di Sane Piazza di Sane Piazza di Sane Piazza di Sane Piazza di San
GiovanniGiovanniGiovanniGiovanniGiovanni
La vita urbana
nel corso del tempo

Il resoconto particolareggiato
della storia di Piazza del
Duomo e delle attività
cittadine attorno a questa area
urbana.

Ed. Aida, 2004
F.to 21x29,5 cm – pp. 48
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-042-9

Giovanni Fanelli
Piazza SPiazza SPiazza SPiazza SPiazza SS.S.S.S.S.
AnnunziataAnnunziataAnnunziataAnnunziataAnnunziata
eeeee Piazza San Marcoa San Marcoa San Marcoa San Marcoa San Marco
La vita urbana
nel corso del tempo

La curiosa storia della genesi
di due limitrofe piazze
protagoniste della vita urbana
cittadina nel corso dei secoli.

Ed. Aida, 2005
F.to 21x29,5 cm – pp. 48
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-044-05
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A cura di Fabio Fondatori
e Ricardo Madrid
de la Barra
Consigli per vincere
Comunicazione politica
e campagna elettorale
(2001)

Un prontuario sulla comuni-
cazione politica, da un Proget-
to Toscana del 2001 per i
Democratici di Sinistra.

Ed. Aida, 2001
F.to 12x16,5 cm – pp. 88
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-018-6
Euro 9,30

“I volti della pace”
Fotografie di Paolo
Lamuraglia
A cura di Erasmo
D’Angelis

Un reportage fotografico sul
Social Forum Europeo a
Firenze e sull’ultima marcia
della pace a Roma del
febbraio 2003 .

Ed. Aida, 2004
F.to 29,7x21cm – pp. 64
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-033-X
Euro 12,50

A cura di
Alberto Bartolomei
e Franco Montanari
pietra serena
materia della città

Il libro affronta in maniera
esauriente i temi principali le-
gati alla pietra serena e al suo
utilizzo.

Ed. Aida, 2002
F.to 28x28 cm – pp. 200
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-098-4
Euro 45,00

a cura di
Franco Montanari
“La Chiesa di Carlo
Scarpa e Edoardo
Detti”
Architettura Religiosa
Contemporanea

Il libro rielabora gli atti del
convegno dedicato al recupero
della chiesa di S. Giovanni
Battista a Firenzuola.

Ed. Aida, 2004
F.to 28x28 cm – pp. 156
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-037-2
Euro 26,00

Varia
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Varia

Erasmo D’Angelis
Toscana da sogno
Nuove idee di buongoverno
per anticipare il futuro

Un libro di riflessioni e propo-
siti che guidano l’autore alla
realizzazione della “Toscana
dei suoi sogni”. Un manuale
di “buongoverno” che forni-
sce il timone per navigare ver-
so un orizzonte prossimo di
grandi ideali.

Ed. Aida, 2005
F.to 11,8x21,5 cm – pp. 168
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-045-3
Euro 6,50

A cura di Elisabetta Benelli
e Elisabetta Cianfanelli
FooDesign
alimentaRevolution

Design e comunicazione visi-
va sono i protagonisti di questa
pubblicazione che rappresen-
ta la sfida della modernità per
coniugare tradizione e innova-
zione. Un progetto di ricerca
applicata del Corso di Laurea
di Disegno Industriale del-
l’Università di Firenze.

Edizioni Aida, 2005
F.to 17X24  cm – pp. 216
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-048-8
Euro10,00

A cura di Roy Berardi e
Leonardo Romanelli
La via artusiana
Percorsi  cucina di
tradizione fra Romagna e
Toscana

Dedicato a Pellegrino Artusi
– autore di uno dei più
celebri “ricettari” italiani
dell’Ottocento – il volume
ripropone la strada percorsa
dallo scrittore dalla nativa
Forlimpopoli a Firenze.

Edizioni Aida, 2005
F.to 12x20 cm – pp. 120
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-051-8
Euro 7,50
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Massimiliano Guderzo
Interesse nazionale
e responsabilità
globale
Gli Stati Uniti, l’Alleanza
atlantica e l’integrazione
europea negli anni di
Johnson 1963-69

Un esame delle relazioni tra gli
Stati Uniti e gli alleati europei
durante la presidenza Johnson.

Ed. Aida, 2000
F.to 17x24 cm – pag. 611
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-013-5
Euro 33,05

Massimiliano Guderzo
Madrid e l’arte
della diplomazia
L’incognita spagnola nella
seconda guerra mondiale

La ricostruzione delle ragioni
che portarono la Spagna a non
entrare in guerra e il compor-
tamento del mondo nei suoi
confronti tra il ’39 e il ’45.

Ed. Manent, 1995
F.to 17x24 cm – pag. 538
Brossura filo refe
ISBN 88-86715-00-5
Euro 30,99

Ilaria Poggiolini
Vietnam 1968-1973
L’alternativa diplomatica
alla guerra

Un’analisi acuta del senso e dei
caratteri insiti nel negoziato di
pace discusso tra Stati Uniti
d’America e Vietnam del
Nord nel 1973.

Ed. Manent, 1996
F.to 17x24 cm – pag. 134
Brossura filo refe
ISBN 88-86715-01-3
Euro 10,33

Elena Calandri
Il Mediterraneo
e la difesa
dell’Occidente
1947-1956
Eredità imperiali e logiche
di guerra fredda

Un percorso attraverso i mu-
tamenti che scompaginarono
i ruoli delle potenze interna-
zionali nel bacino del Medi-
terraneo alla fine del secondo
conflitto mondiale.

Ed. Manent, 1997
F.to 17x24 cm – pag. 319
Brossura filo refe
Euro 18,59

Riccardo Redaelli
The Father’s Bow
The Khanate of Kalat
and British India
(19th - 20th Century)

Un’analisi lucida e avvincen-
te di una pagina di storia asia-
tica, a cavallo tra Ottocento e
Novecento.

Ed. Manent, 1997
F.to 17x24 cm – pag. 244
Brossura filo refe
ISBN 88-86715-12-9
Euro 16,53

Antonio Varsori
Controguerriglia
e diplomazia
La Gran Bretagna e il
coinvolgimento
americano in VietNam
durante l’amministrazione
Kennedy (1961-1963)

La politica estera di Londra e
l’evoluzione dei rapporti anglo-
americani nei primi anni ’60.

Ed. Manent, 1999
F.to 17x24 cm – pag. 123
Brossura filo refe
ISBN 88-86715-25-0
Euro 11,36

Il Maestrale

Catalogo 2005
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A cura di Maria Catricalà
Lettori e oltre...
confine
Atti del “Corso di
formazione per lettori di
prima nomina” svoltosi
presso l’Università per
Stranieri di Siena
(11-15 ottobre 1999)

Un percorso didattico sulla
comunicazione della lingua
italiana.

Ed. Aida, 2000
F.to 17x24 cm – pp. 244
Brossura filo refe
Euro 12,39

A cura di Maria Catricalà
e Ester Tannini
“Lector” in media:
la didattica
dell’Italiano e la
comunicazione

Il tema della comunicazione
affrontato sotto l’aspetto di-
dattico  e in relazione all’in-
troduzione dei nuovi media.

Ed. Aida, 2001
F.to 17x24 cm – pp. 224
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-023-2
Euro 13,43

Sabrina Maffei, Donatella
Troncarelli, Ester Vannini
Studiamo
l’economia
L’Italiano nel linguaggio
delle scienze economiche
per scopi accademici

Manuale pratico per l’appren-
dimento dell’italiano nel lin-
guaggio delle scienze economi-
che per scopi accademici.

Ed. Aida, 2001
F.to 20x30 cm – pp. 240
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-019-4
Euro17,55

Argomenti e Strumenti
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I luoghi

AA.VV.
L’Arno alle porte
di Firenze
Atti del Convegno
Pontassieve – Bagno a
Ripoli 28-29 ottobre 1994

Il fiume Arno, studiato  e “ri-
pensato” in base a nuovi pa-
rametri di sicurezza ambien-
tale e fruibilità pubblica

Ed. Manent, 1996
F.to 17x24 cm – pp. 176
Brossura filo refe –
Illustrazioni a colori
ISBN 88-86715-06-4
Euro 12,39

I pesci

Sergio Perosino
Per Domitilla

Opera prima di narrativa di
Sergio Perosino. In una grigia
e operosa Torino degli anni
’60, tre uomini e una donna
stringono un patto di compli-
cità ambigua e rischiosa

Ed. Aida, 1999
F.to 13,5x21 cm – pp. 128
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-001-1
Euro 9,30

Silvia Biondi
Single o rimborsati

L’opera prima di una ironica
giornalista fiorentina che rac-
conta la sua condizione di sin-
gle con figli a carico. Dedica-
to a tutte le donne.

Ed. Aida, 2004
F.to 12,5x19 cm – pp. 128
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-036-4
Euro 6,50
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Le guide di Gola gioconda

Leonardo Romanelli
Cento vignaioli
in Toscana
I migliori vini,
i migliori produttori

Un pratico “strumento di
viaggio” per aiutarsi nella sco-
perta delle migliori aziende
vinicole della Toscana.

Ed. Aida, 1998
F.to 10,5x17 cm – pp. 95
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-21-8
Euro10,33

Leonardo Romanelli
Cento tavole
in Toscana
Guida ai ristoranti,
alle trattorie e ai luoghi
del mangiar bene

I migliori ristoranti, osterie e
trattorie di Toscana, raccolti
in un piccolo “libro di viag-
gio”.

Ed. Aida, 1998
F.to 10,5x17 cm – pp. 95
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-86715-20-X
Euro 10,33

Leonardo Romanelli
A Hundred Tuscan
Wine Makers
The Best Wines The Best
Vintners

Ed. Aida, 1999
F.to 10,5x17 cm – pp. 95
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-004-6
Euro 10,33

Leonardo Romanelli
A Hundred Tuscan
Tables
A Guide to Restaurants,
Trattorie, and Fine Dining

Ed. Aida, 1999
F.to 10,5x17 cm – pp. 95
Brossura filo refe –
Illustrazioni b/n
ISBN 88-8329-003-8
Euro 10,33

A cura di
Leonardo Romanelli
Viaggi in Toscana
Itinerari golosi tra arte,
storia e paesaggi

Le informazioni su prodotti
tipici, cucina e vini intorno a
quindici percorsi “golosi”, che
fanno la vera “geografia della
tavola” toscana.

Ed. Aida, 2001
F.to 12x17 cm – pp. 160
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-021-6
Euro 7,74

A cura di
Leonardo Romanelli
Cultura e tradizione
dell’olivo
a San Gimignano

Un percorso attraverso la sto-
ria di una delle coltivazioni
più pregiate dell’agricoltura
toscana

Ed. Aida, 2002
F.to 13x21 cm – pp. 95
Brossura filo refe
Illustrazioni a colori
ISBN 88-8329-029-1
Euro 12,00

A cura di
Leonardo Romanelli
Pappa e ciccia
Consigli per mangiare
bene a Firenze e dintorni

Una nuova guida gastronomi-
ca sulla tavola fiorentina, che
raccoglie una serie di consigli
utili per “mangiare bene” a
Firenze e dintorni.

Ed. Aida, 2005
F.to 12x19 cm – pp. 96
Brossura filo refe
ISBN 88-8329-043-7
Euro 6,50



I volumi si possono ordinare
contattandoci direttamente:
tel. 055 321841,
fax 055 3215216,
e-mail: promo@aidanet.com.



via Maragliano, 31a - 50144 Firenze
tel. 055 321841 fax 055 3215216

www.aidanet.com




